



# 从“软弱涣散”到“凝心聚力”

## 普集街道万山村基层党组织的“蝶变”之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 彭肃丽

### 建强“主心骨” 由软弱散到强有力

基础不牢，地动山摇。多年来，种种不和谐因素成为万山村经济发展缓慢、村庄面貌变化不大的制约因素。尤其近几年，村级党组织不健全不稳固，整体战斗力不强，始终无法发挥战斗堡垒作用。2018年，万山村被认定为软弱涣散基层党组织，重振党组织，重塑党群关系尤为迫切，选优好干部，配强好班子成为民之所盼。2019年12月，普集街道党工委经反复斟酌，任命有着多年村“两委”工作经验的李元河为万山村党支部书记，同年10月，万传强选任为村主任，实现了村“两委”班子的补齐配强，解决了群众盼望已久的“主心骨”问题。

村看村户看户，群众看支部。新任党支部书记李元河认为，建强堡垒，树好旗帜是万山村新一届党支部的首要之举，也是从根本上化解老百姓对村“两委”班子缺少信任感这一问题的关键。为进一步改变班子工作作风，密切党群干群关系，增强党组织的凝聚力和服务力，万山村率先强化村“两委”坐班制度，取消周末、节假日轮班制度，无特殊情况全部坐班出勤，确保老百姓不管什么时候来都能找到

群山环抱，碧水悠悠，风景秀丽。普集街道万山村是一个有着悠久历史和灿烂文化的山村。寿山桥、济锦桥、诚济桥等大小六座桥串联起穿村而过的金水河，也见证了个村的发展变迁。去年以来，万山村狠抓村级党组织建设，围绕民生实事精准发力，走出了一条从“软弱涣散”到“凝心聚力”基层党组织的“蝶变”之路。



现在的万山村班子强了，村里美了，人心齐了。

人。李元河、万传强两个人更是成为形影不离的好搭档，河堰沟坝、大街小巷、田间地头……哪里有需要哪里就有两个人的身影，村民经常开玩笑地说：“走到哪都能碰见，这一届村‘两委’出镜率实在太高了。”

### 承诺更践诺 抓民生实事赢百姓大赞

“村里安上自来水，永泽万山村民心”，“为民铺就幸福路，日通夜明照前程”，在万山村村

委办公室，两幅醒目的锦旗挂在墙上，这是万山村民集体送给村“两委”的。很难想象，就在今年上半年，万山村还是普集街道唯一一个没通上自来水的村庄，“晴天一身土雨天一身泥”更是老百姓的真实生活写

照。为回应群众期盼，万山村“两委”将道路和饮水这两项急需解决的事作为年度重点任务，向群众公开承诺，接受群众监督。

今年6月，历时近三个月的施工，万山村自来水工程全面竣工，全村500多户村民吃上了自来水，几代人的自来水梦想终于实现，村民无不欢欣鼓舞。同月，万山村背街小巷硬化工程开工，8月完工，累计硬化道路面积三万余平方米，百姓出行难的问题全面解决。项目顺利实施的背后，是万山村“两委”干部数月如一日的盯紧靠上，是多个大矛盾小纠纷的及时化解，是坚持“以人民为中心”的生动实践。

除此之外，整治残垣断壁26处、实施河道清淤工程1000余米、修建便民桥等危桥危堰、整修水毁生产路、常态化推进人居环境整治……万山村“两委”切实从群众最关心最迫切的问题抓起，着力推进各项民生项目建设，用不折不扣的执行力全面落实街道党工委办事处各项工作，用全心全意的践行力完成对老百姓的各项承诺。班子强了，村里美了，人心齐了，万山村“两委”一班人打算把下一步的工作重点放在增加村集体收入上面，想方设法提高村民各项福利待遇，真正实现万山村由弱到强、由差到好、由好到富的更大转变。

# 争当环保标杆 推动清洁生产

## 济南方大重弹汽车悬架有限公司坚持走生态优先绿色发展之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩  
通讯员 田宁宁 王洪新

### 引进先进工艺和设施 达到环保最新排放标准

为落实绿色发展理念，济南重弹多次学习行业先进企业发展经验，在资金投入、设备升级、人员培训方面同向发力。对原有的设备进行升级改造并引进先进的环保工艺和设施，全面治理污染物排放问题。济南重弹对厂区内污水处理站进行了提升整改，增加了一套MBR膜系统与原有的一体化生化系统相结合，同时增加了活性污泥的投放，使得污水处理站出水水质有了很大的改善和提高，通过第三方专家现场评价、抽样送检，结果均显示出水合格，并且拿到了相应的检测合格报告，达到环保局要求的最新排放标准。

公司自成立以来始终坚持“环保优先”的发展理念，以环保工程项目建设为抓手，推动污染防治升级。济南重弹将产品总成油漆生产线使用的油性漆全部改成水性漆，使VOCs产生量由19.5kg/h降低为1.33kg/h，减少了93%；同时生产线环保设施均运行正常，经检测报告和相关验收报告检测的有组织废气和无组织废气污染物指标均在标准范围内。

### 强化“5S”管理制度 让绿色环保“入脑入心”

为积极履行社会责任，着力打造绿色集约的发展模式，济南方大重弹汽车悬架有限公司(以下简称“济南重弹”)在经营发展中，全面贯彻落实方大集团“经营企业一定要对政府有利，对企业有利，对职工有利”的企业价值观，把安全环保列为重点生产要素进行专项管理，高度重视生态环保工作，涉及环保的项目，一直按高标准推进实施。制定系列环保管理措施，落实绿色发展理念，坚持绿色生产要求，强化绿色管理制度，培育绿色企业文化，以低能耗、低污染、低排放实现了产品高标准、高质量、高效益，拓展了生态优先、绿色发展的企业发展之路，树立了行业环保新标杆。



公司内满眼皆绿

公司以“5S”管理为抓手，严格落实各项环保工作制度。强化标准理念。制定绿色管理流程标准，覆盖设备清理、检修、成品入库等生产环节，确保绿色管理有章可循、有法可依、奖罚分明。强化改进意识。对标“5S”管理全面优化整改，围绕绿色管理进一步简化流程、优化操作，营造持续改进、不断创新的车间工作氛围。

坚持安全和环保两手抓，以安全生产促环保升级，同步做好生产设备和环保设备的更新工作，各项排放均达到国家标准。加强环保设备使用的岗前和日常业务培训，通过强化内部管理，专人负责，每天对环保设备进行点检和维护保养，确保安全环保设备能用、会用、好用，最大程度发挥作用。积极承担社会责任，做到绿色环保“入脑、入心”。

通过开展“绿色低碳”系列活动，宣传绿色低碳理念，积极组织企业职工参加绿色环保培训和环保绿色主题宣传教育活动，宣传环保法律法规，做到知法、守法、合法，真正做到内化于心、外化于行。顺应绿色环保潮流，提倡绿色出行，培养员工节能意识，将企业绿色文化融入到日常运营中，形成“人人讲节约、事事讲节约、时时讲节约”的良好氛围。

### 济南方大重弹公司

### 开展“8D方法应用”培训

本报9月10日讯(通讯员 姜军营) 为系统性、规范化地从根本上分析和解决问题，防止问题再发生，高效运用“8D方法”的工具与技巧解决问题。近日，济南方大重弹汽车悬架有限公司特邀苏州艾凯艾国际标准培训高级讲师李高权进行为期两天的“8D方法应用”培训，公司各职能部门负责人及相关人员参加了此次培训。

活动现场，高级讲师李高权通过理论与发生在公司的实际案例相结合、课堂互动的教学方式，让参训人员直观感受“8D方法”在实际问题当中的应用情况，掌握使用“8D方法”实施闭环纠正预防措施，建立解决问题的正确思路和思维方式，掌握科学严密的问题分析方法，帮助识别并找出问题的根本原因并系统地预防问题再次发生。

济南重弹公司相关负责人表示，通过培训学习，让管理人员能够在遇到问题时熟练运用“8D方法”分析和解决问题，找出问题的真因并验证、总结经验教训，制订、实施长期纠正措施，使之制度化、标准化和模式化，让“8D方法”进车间、进班组，不断提升管理水平和工作效率，助力公司健康稳定发展。